

Тезисы к встрече с депутатами - сторонниками реформ

1. Рассматриваю сегодняшнюю встречу как очень важную. Есть необходимость подвести итоги Съезда и извлечь уроки.

Появились и тревожащие моменты в деятельности демократической части Съезда и если не сделать выводы сейчас и не внести корректизы - очень многое можем потерять. Съезд показал, что произошла существенная перегруппировка политических сил и эту реальность нам надо учитывать.

- Свои оценки Съезду я уже высказал в заключительном слове. Главное хочу повторить: курс на реформы сохранен.

21-2-1.
NO159

Но встречаясь с вами, хотел бы добавить:

- Сделать это оказалось довольно трудно, большим напряжением сил.

- Мы подошли к Съезду не в форме;
демократическая часть Съезда была ослаблена.

Конечно, не все наши возможности, не весь наш потенциал мы смогли использовать на этом Съезде.

- К сожалению, на этом Съезде не всегда удавалось продемонстрировать тактическую гибкость, которой так сильны всегда были демократы. Может быть потому, что готовились к лобовой атаке на реформы, а противники на Съезде стали применять и более тонкие приемы.

-Конечно, новая политическая реальность - это оформившаяся оппозиция. Ее силы и возможности нельзя преуменьшать. Объединились многие - "государственники",

"патриоты", коммунисты и т.д. Это неоднородная оппозиция, их платформа, конечно, компромиссная, и разногласий внутренних им не избежать. Но Съезд показал, что это не мертворожденное дитя.

Сильное их качество - это организованность и дисциплина. Много в идеологии блока взято у демократов. В частности, критика прошлого. Есть и идеи, которым мы, к сожалению, не уделяем должного внимания - демократический порядок, сильная государственность, национальные интересы, патриотизм. Они не противоречат и демократическим идеям.

- Съезд показал, что немало людей с неоформившейся позицией, много реалистично мыслящих. Их не надо отталкивать, за них надо бороться.

- **Наши проблемы.** Главные из них - отсутствие единства, рыхлость, иногда идеализируем действительность, до сих пор не прошло упоение августовской победой,. укрепилась иллюзия того, что уже достигнутое нами - это навсегда.

Демократическое движение в том числе и депутатское никак не выйдет за границы своего становления. Оно, как бы, все еще "в себе" - дискутируют, сомневаются, оттачивают платформу и т.д. Пока ищут единения в мыслях, а не в делах, не в действиях.

-Реальное дело есть - реформы.

- Обозначился холод в отношениях демократов - общественников и демократов, которые вошли в государственные структуры (Ю.Афанасьев). Зачастую эти разногласия - искусственные.

Что делать?

Надо начать консолидацию, ведь демократическое движение - веление времени. Надо отбросить все личное, второстепенное, обиды друг на друга. Поддерживаю ваше предложение о создании депутатской коалиции в поддержку реформы.

- И последнее.

Будем вместе делать все, чтобы повысить качество демократов в правительственные структурах и законодательной власти. В Парламенте надо постоянно выступать, убеждать, нужна постоянная активность. У вас есть сильные идеи, поддержка населения. Надо смело действовать.

911AP1943* 0159